

ПОД ПОКРОВОВОМ БОГОРОДИЦЫ



В СПАСО-ВЛАХЕРНСКОМ
ЖЕНСКОМ МОНАСТЫРЕ
ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ
ВОЗВРАЩЕНИЯ
ЧУДОТВОРНОЙ ИКОНЫ
7 СТР.

ДМИТРОВСКИЙ ВЫПУСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА «ФАКТОР-ИНФО»

Пятница, 7 февраля 2025 года №5

В рамках выездной администрации глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин встретился с жителями СНТ «Текстильщик». Председатель товарищества Василий Линцов обратился с важным вопросом о необходимости обустройства постоянной подъездной дороги к населенному пункту.

СНТ «Текстильщик» – это более 80 участков, где многие семьи живут круглый год. Однако добираться до домов приходится по временной дороге, что создает неудобства для жителей. Уже через неделю, как и обещал, Иван Курданин лично приехал в СНТ, осмотрел территорию и проехал по временной дороге вместе с жителями. На месте обсуждались возможные варианты строительства постоянной дороги. Этот вопрос будет детально проработан.

Кроме того, на встрече затронули тему догазификации населенного пункта. Жители ждут подключения газа с 2021 года, но работы до сих пор не начаты. Глава округа пообещал разобраться в ситуации.

СНТ «Текстильщик» активно развивается последние десять лет. Сегодня здесь прописано около 50 человек, а фактически проживает еще больше. Жители гордятся своим дружным сообществом и поддерживают чистоту и порядок на территории.

Иван Курданин подчеркнул, что вопросы инфраструктуры и благоустройства остаются в приоритете администрации.



Развить инфраструктуру на каждой территории

Глава Дмитровского округа встретился с жителями СНТ «Текстильщик»



МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВЫСОКОГО УРОВНЯ

БОЛЕЕ
150 ЕДИНИЦ НОВОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
ПОСТУПАТ
В ДМИТРОВСКУЮ
БОЛЬНИЦУ
В ЭТОМ ГОДУ

5 СТР.



Подписывайтесь на социальные сети главы и администрации Дмитровского округа и получайте новости первыми



ВКонтакте https://vk.com/ivan_kurdanin_dm
Telegram https://t.me/ivan_kurdanin



ВКонтакте <https://vk.ru/dmitrovreg>
Telegram <https://t.me/dmitrovreg>

Спасибо, волонтеры!

ДОБРОЕ ДЕЛО Глава Дмитровского округа встретился с волонтерами, работавшими на ликвидации ЧС на побережье Черного моря



Глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин встретился с волонтерами, работавшими на ликвидации ЧС на побережье Черного моря в районе Анапы.

Три студента третьего курса Дмитровского техникума – Андрей Осмоловский, Максим Ткачев, Вадим Грабарчук – вместе с руководителем структурного подразделения № 1 Виктором Колосовым в середине января отправились

в Анапу, чтобы помочь справиться с большим экологическим бедствием, произошедшем в декабре прошлого года на Черноморском побережье.

– Вы молодцы, отправились на ликвидацию ЧС в Анапу! Помогая нашей стра-



не, вы проявили свою гражданскую и социальную активность, – сказал в начале встречи Иван Курданин.

Ребята немного рассказали о себе. Все отличники, готовятся к защите диплома и активно принимают участие в волонтерской работе по разным направлениям. Это и студенческие стройотряды, и Всероссийский студенческий корпус спасателей, Российское географическое общество. Так что работа в Анапе – не первая поездка для оказания волонтерской помощи.

Рассказали ребята и о том, как работали в Анапе. Им штаб сводной группировки студенческого корпуса спасателей выделил полосу берега протяженностью четыре километра в районе Пионерского проспекта, и там ребята каж-

дый день собирали в мешки мазут, выброшенный на берег после шторма.

– Мы даже побили рекорд работавших до нас волонтеров: они за день собрали 550 мешков с мазутом, а мы – 651, – поделились волонтеры.

Виктор Колосов отметил, что, когда среди студентов Дмитровского техникума дали информацию о наборе волонтеров в Анапу, откликнулось много желающих. Но отправить всех не было возможности.

В конце встречи Иван Юрьевич вручил студентам-волонтерам и их руководителю благодарственные письма и абонементы на посещение бассейна «Бриз» и пожелал всегда оставаться такими же активными гражданами нашей страны.

Главный документ

СОБЫТИЕ Юным дмитровчанам торжественно вручили первые паспорта

Традиционное вручение первых паспортов состоялось в Центральном дворце культуры «Созвездие». В этот раз их получили восемнадцать юных жителей округа, достигших четырнадцатилетнего возраста.

Получение паспорта – это важный момент, символизирующий начало взрослой жизни и напоминающий о правах и обязанностях каждого гражданина.

Церемонию вручения провела директор ЦДК «Созвездие», член Общественной палаты Дмитровского муниципального округа и заслуженный работник культуры Московской области Наталья Мутовкина.

Каждый участник мероприятия получил памятный подарок – стильную обложку для нового документа, а также поздравитель-



ное письмо от губернатора Московской области Андрея Воробьева.

Завершилась церемония совместной фотосессией, которая

надолго сохранит теплые воспоминания об этом важном дне.

– Поздравляем ребят с важным и значимым событием в их жизни! Помните, что каждый из вас – это будущее нашей Родины! – прокомментировал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

В Дмитровском муниципальном округе запущена новая

ЕДИНАЯ ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА

Основное нововведение – диспетчеры будут не только принимать заявки, но и вести контроль за их исполнением посредством обратной связи с жителями.

Подать заявку можно по телефону

+7 (499) 702-22-22

Операторы будут обрабатывать обращения наших жителей круглосуточно, без выходных. Также оставить обращение можно через интеллектуального помощника робота Олю, чтобы не ждать ответа оператора. Спектр вопросов: эксплуатация жилищного фонда, коммунальная инфраструктура, содержание общественных и придомовых территорий, уличное освещение, содержание дорог и многое другое.

**Каждый будет услышан!
Каждый вопрос будет решен!**



Даешь, молодежь!

ПАТРИОТИЗМ] В Дмитрове прошла военно-спортивная игра «Зарница»

25 школьных команд округа сразились в военно-спортивной игре, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие прошло на стадионе «Локомотив» в рамках программы «Пока мы едины – мы непобедимы».

Целью игры стало военно-патриотическое воспитание молодежи, развитие навыков военной службы у старшеклассников, а также популяризация здорового образа жизни.

Участники соревновались в восьми состязаниях: «Разведчики», «Полевой госпиталь», «Метание гранаты в цель», «Жим гири», ориентирование «Разведка патрулей», «Болото», «Радиационная, химическая и био-



логическая защита от ОМП и «Воинские звания ВС РФ».

По итогам испытаний призовые места распределились следующим образом:

- ▲ 1-е место – Дмитровская школа № 9;
- ▲ 2-е место – Лицей № 4 г. Дмитрова;
- ▲ 3-е место – Яхромская школа № 1.

Главное в игре не только победа, но и дух единства. «Зарница» в очередной раз подтвердила, что интерес школьников к военно-патриотическим мероприятиям продолжает расти.

По традиции игра закончилась угощением от полевой кухни.



ФАКТ]

Тротуар по просьбам жителей



На оперативном совещании главы Дмитровского муниципального округа Ивана Курданина с заместителями, начальниками территорий и управлений традиционно особое внимание уделили обращениям жителей.

И одно из них стало настоящим «рекордсменом» по длительности ожидания. С 2018 года жители микрорайона Космонавтов просят обустроить тротуар возле Подмосковного политехнического колледжа.

После дождя здесь нет нормального прохода.

– Дал поручение взять этот вопрос в работу и в этом году обязательно обустроить там комфортную пешеходную дорожку. Это не только решит вопрос с проходом, но и сделает микрорайон более безопасным и удобным для всех. Обращения жителей, их активность и забота о своем родном крае – это то, что помогает нам двигаться вперед и делать округ лучше, – отметил Иван Курданин.

ДОСТИЖЕНИЯ]

ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!



Татьяна Сизова



Мария Мишарина

Наши школьники блеснули на региональном этапе Всероссийской олимпиады: 2 победы и 25 призовых мест!

Стали известны результаты по трем предметам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников: искусство (МХК), астрономия и обществознание. И наши ребята показали впечатляющие результаты – 27 призовых мест, среди которых 2 победы!

Особые поздравления нашим победителям по обществознанию – Марии Мишариной, ученице 7-го класса гимназии «Дмитров», и Татьяне Сизовой, ученице 11-го класса гимназии «Логос».

– Мы гордимся нашими талантливыми школьниками и их наставниками. Ждем результаты остальных олимпиад. Уверен, что наши ребята продолжают радовать нас своими успехами, – прокомментировал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

Всероссийская олимпиада школьников – это не просто самое масштабное интеллектуальное соревнование в России, но и одно из крупнейших в мире. Она охватывает 24 общеобразовательных предмета, а ее победители и призеры получают уникальную возможность поступить в ведущие вузы страны без экзаменов на направления, соответствующие профилю олимпиады.

Финансовый потенциал

ИНВЕСТИЦИИ]



Поиск новых инвесторов и привлечение налоговых резидентов остаются ключевыми задачами, которые губернатор Московской области Андрей Воробьев ставит перед главами муниципалитетов.

Инвестиции – это не только новые рабочие места, но и зна-

чительный вклад в бюджет, который позволяет улучшать качество жизни жителей: развивать социальную инфраструктуру, ремонтировать дороги, благоустраивать парки и дворы, а также поддерживать тех, кто нуждается в помощи.

Для жителей округа открытие новых предприятий имеет особое значение. Рабочие места в шаговой доступности

25

МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

инвестиций в основной капитал планирует привлечь Дмитровский округ в этом году

от дома делают жизнь комфортнее, а уровень благосостояния – выше.

В 2025 году Дмитровский муниципальный округ планирует привлечь не менее 25 миллиардов рублей инвестиций в основной капитал из различных источников. Уже сегодня в стадии реализации находятся 44 инвестиционных проекта общей стоимостью более 128 миллиардов рублей.

Среди крупных объектов, которые планируется ввести в эксплуатацию в этом году:

- ▲ первый этап картофелеперерабатывающего завода по производству чипсов (ООО «Русскарт»);

- ▲ завод по производству сухих красок ICONIC (ООО «Инова»);
- ▲ вторая очередь комплекса по выпуску ковров (ООО «Роял Тафт»);
- ▲ производственно-складской комплекс по переработке резины (ООО «Дмитровский завод РТИ»);
- ▲ производственный комплекс по выпуску одеял и матрасов (ООО «Дартекс»).

Общий объем инвестиций в эти проекты превысит семь миллиардов рублей.

Кроме того, активно реализуются масштабные проекты по созданию промышленного парка «Северные врата»

(ООО «Северные Врата») и Государственного промышленного парка «Дмитровский» (АО «ОЭЗ ТВТ Дубна»).

– Наш округ стабильно занимает высокие позиции в Московской области по объему привлеченных инвестиций. Мы активно работаем над созданием благоприятных условий для инвесторов и новых резидентов, понимая, что это залог роста бюджета и создания рабочих мест для жителей, – подчеркнул глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.



Продовольственная безопасность

ЖИВОТНОВОДСТВО]



В округе активно развивается животноводство. Губернатор Московской области Андрей Воробьев неоднократно подчеркивал высокие достижения местных сельскохозяйственных предприятий.

На сегодняшний день в округе насчитывается почти 5800 голов крупного рогатого скота, из которых 2632 – дойные коровы.

Лидер по производству молока – ООО «Дубна плюс», где за прошедший год произведено 9088 тонн молока, а средний удой

с одной коровы составил 8658 килограммов.

Предприятия округа также успешно занимаются переработкой молока:

– более 100 тысяч тонн молочной продукции в ас-



15 200

ТОНН МОЛОКА

в год составляет общий надой сельхозпредприятиями Дмитровского округа

сортименте производит АО «Озерецкий молочный комбинат»;

– более семи миллионов единиц различных видов молочной продукции ежегодно выпускает ООО «Братья Чебурашкины».

Дмитровский округ продолжает укреплять свои позиции в сельском хозяйстве, обеспечивая регион качественной продукцией и создавая новые рабочие места.

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА – В ДЕЙСТВИИ



Сотрудники Мособлгаза реализуют проекты, направленные на расширение доступа к газу для жителей региона.

В деревне Новое Сельцо Дмитровского округа введен в эксплуатацию новый пункт редуцирования газа, что позволит подключить 37 домовладений по программе социальной газификации.

Для удобства заявителей вопросы газификации, подачи заявок и отслеживания их статуса решаются через региональный портал госуслуг. Это цифровое решение экономит время жителей, позволяя дистанционно обращаться в службы, контролировать процесс и даже получать техподдержку.



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального округа
Московской области:

– В рамках президентской программы «Социальная газификация» мы сделали важный шаг к улучшению качества жизни наших жителей – газ пришел уже в более 2,7 тысячи домов. Это не просто цифры, это реальные изменения в жизни людей: тепло в домах, комфорт и уверенность в завтрашнем дне.

Программа «Социальная газификация» («догазификация») реализуется на всей территории РФ с 2021 года и предусматривает бесплатное для жителей строительство газопроводов до границ участков.

Медицинское обслуживание высокого уровня



В рамках реализации государственной программы Московской области «Здравоохранение Подмоскovie» Дмитровская больница в этом году планирует завершить ряд важных проектов, направленных на улучшение качества медицинского обслуживания жителей округа.

В марте запланировано завершить капитальный ремонт во взрослой поликлинике и капитальный ремонт городской стоматологической поликлиники. В начале марта будет завершена замена лифтов в главном корпусе Синьковского филиала и акушерском корпусе и окончен текущий ремонт терапевтического корпуса Яхромского филиала.

Психиатрическая больница № 5 – капитальный ремонт главного корпуса отделения «Яхрома» запланировано завершить в июне.

В этом году, кроме того, в рамках программы «Здравоохра-



Более 150
ЕДИНИЦ

нового оборудования поступят в Дмитровскую больницу в этом году

нение Подмоскovie» запланирована поставка 151 единицы медицинского оборудования на общую сумму 364,9 млн рублей. Следующее оборудование будет направлено в хирургический корпус Дмитровской больницы:

- медицинские кровати;
- аппарат для заместительной почечной терапии;

– реанимационное оборудование (наркозно-дыхательные аппараты, аппараты ИВЛ);

– оборудование для операционного блока (электрохирургические аппараты, эндовидеохирургическая стойка, система эндоскопической визуализации, электрокоагуляторы);

– специализированное оборудование для офтальмологического, травматологического и оториноларингологического отделений.

Также в этом году планируется поставка передвижного фельдшерско-акушерского пункта (ФАП) с маммографом на сумму 27,5 млн рублей.

Подходят к завершению работы по капитальному ремонту, поставке и вводу в эксплуатацию нового тяжелого медицинского оборудования. Три новых цифровых рентгеноаппарата будут установлены в Деденевском, Рогачевском и Синьковском поликлинических отделениях в феврале. Еще один аппарат в Некрасовском поликлиническом подразделении будет введен в марте.

– Эти масштабные изменения направлены на повышение доступности и качества медицинских услуг для жителей нашего округа. Мы уверены, что реализация этих проектов позволит вывести здравоохранение на новый уровень, – отметила заместитель главы Дмитровского муниципального округа Ирина Костышина.

ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ

Дмитровские врачи успешно провели роды у женщины с патологией беременности

Будущая мама поступила в родильный дом на 40-й неделе. Ее беременность сопровождалась чередой госпитализаций, реанимацией, переливанием крови, многочисленными походами по врачам и большим количеством исследований, вызванных множеством соматических патологий.

И вот пациентка поступает в родильный дом Дмитровской больницы. Наступает кульминационный момент, который осложняет не только диагноз роженицы, но и неприятная неожиданность в виде результата кардиотокографии плода.

Время теперь исчислялось на минуты, ведь

были нарушены кровотоки у ребенка, и он испытывал гипоксию, что могло привести к гибели плода.

– У пациентки серьезный диагноз. Нам пришлось действовать оперативно. Мы провели кесарево сечение и уже на третьей минуте операции приняли младенца, – рассказал заведующий акушерским отделением Дмитровской больницы Михаил Цурцумия.

Операция прошла успешно. На свет появился здоровый мальчик весом 2990 граммов и ростом 52 сантиметра.

Сейчас мама с малышом восстанавливаются и готовятся к выписке в ближайшее время.



С 2023 года в ЛОР-отделении Дмитровской больницы успешно практикуется современный эндоскопический метод удаления аденоидов.

Использование этой методики позволяет свести к минимуму риск рецидива (повтора разрастания ткани аденоида).

Аденовирусная инфекция – распространенное вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем, и естественно, входными воротами инфекции является полость носа и рта. Пораженные вирусом аденоиды и небные миндалины просто не справляются со своей защитной функцией и начинают разрастаться, тем самым закрывая

Нужно только ОМС

ИННОВАЦИИ] Новейшие технологии применяются в ЛОР-отделении Дмитровской больницы



задние носовые ходы и слуховые трубы и вызывая не только затруднение дыхания, но частые отиты. Ребенок начинает дышать ртом, говорит гнусавым голосом, жалуется на боли в ухе и даже храпит – третья степень аденоидов служит прямым показанием к операции, так как частые отиты могут привести к тугоухости.

– В среднем в месяц мы проводим более 30 таких операций. Преимущество удаления аденоидов с помощью эндоскопического инструмента – шейвера (микробридера) в том, что он позволяет действовать с ювелирной точностью, устраняя все пораженные ткани под контролем видеокамеры, – рассказал заведующий ЛОР-отделением Дмитровской больницы Магомед Мусапиров.

Важно отметить, что на реабилитацию после шейверной аденоидэктомии требуется не более двух-трех дней, после чего ребенок может активно посещать школу.

Данная операция проводится в рамках ОМС и для пациентов бесплатна.

– Современное оборудование, приобретенное благодаря поддержке губернатора Андрея Воробьева, в сочетании с высоким профессионализмом врачей Дмитровского округа позволяет нашим жителям получать качественную медицинскую помощь с использованием передовых технологий по ОМС и без необходимости выезжать за пределы муниципалитета, – отметил глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

Внимание семьям героев

СПЕЦОПЕРАЦИЯ] В Дмитровском округе всесторонне поддерживают семьи участников СВО



ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ПОДДЕРЖАТЬ УЧАСТНИКОВ СВО, ОРГАНИЗОВАНЫ ПУНКТЫ ПРИЕМА ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ:

- ▲ **Общественная приемная партии «Единая Россия»:** г. Дмитров, ул. Лиры Никольской, д. 4 (пн. – пт. 9:00–18:00).
- ▲ **Комплексный молодежный центр «Сфера»:** г. Дмитров, ул. Махалина, д. 40 (пн. – чт. 10:00–17:00, пт. 10:00–16:00).
- ▲ **Молодежный центр «квARTал»:** г. Дмитров, ул. Большевикская, д. 20 (пн. – пт. 10:00–17:00).

В условиях специальной военной операции особое внимание уделяется семьям участников. Губернатор Московской области Андрей Воробьев отметил важность понимания потребностей этих семей и оказания им всесторонней поддержки.

Администрация Дмитровского муниципального округа находится в постоянном контакте с семьями участников СВО, оперативно реагирует на их запросы. Каждая семья знает: помощь доступна в любое время.

– Пока наши земляки сражаются на передовой, наша задача – защищать их семьи, окружать их вниманием и оказывать помощь во всем, – подчеркнул глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

Для укрепления морального духа и создания атмосферы заботы регулярно проводятся культурные, спортивные и образовательные мероприятия. Например, недавно в общественной приемной партии «Единая Россия» состоялся книжный клуб, где женщины смогли обсудить книгу «Тысяча четыреста восемнадцать дней» и поделиться своими чувствами и переживаниями.

– Мы проводим книжный клуб не только для чтения, но и для поддержки друг друга в сложное время. Важно, чтобы женщины, чьи мужья участвуют в СВО, чувствовали себя услышанными и понимали, что они не одни, – отметила руководитель местного отделения фонда «Защитники Отечества» Екатерина Майорова.

Подмосковье продолжает развивать систему социаль-

ной поддержки, чтобы каждая семья чувствовала себя защищенной и окруженной заботой.

СТАРТОВАЛА АКЦИЯ «ДОБРОЕ ДЕЛО – НАШИМ ЗАЩИТНИКАМ»!

С 5 по 12 февраля в рамках гуманитарного проекта «Доброе дело» проходит сбор помощи для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Каждый из нас может внести свой вклад и поддержать тех, кто защищает нашу Родину.

Список необходимых вещей, которые будут переданы бойцам на передовую:

- ▲ зимняя одежда и обмундирование;
- ▲ инструменты (в том числе мультитулы, фонарики, батарейки и т.д.);
- ▲ продукты питания длительного хранения (консервы, крупы, чай, кофе, сладости);
- ▲ медикаменты (перевязочные материалы, обезболивающие, антисептики);
- ▲ средства личной гигиены.



Точки приема:

- ▲ Комплексный молодежный центр «Сфера», г. Дмитров, мкр-н им. В. Махалина, д. 40 (первый внешний подъезд). Часы приема: пн. – чт. с 10:00 до 17:00, пт. с 10:00 до 16:00 (перерыв с 13:00 до 14:00), тел. +7 (49622) 1-98-19;
- ▲ Молодежный центр «квARTал», г. Дмитров, ул. Большевикская, д. 20 (второй внешний подъезд). Часы приема: пн. – пт. с 10:00 до 17:00, тел. +7 (989) 574-00-86.

Вместе мы сможем сделать доброе дело и поддержать наших героев.

ОТ 4 750 000 ₽

ПОЛАГАЕТСЯ КАЖДОМУ КОНТРАКТНИКУ ЗА ПЕРВЫЙ ГОД

С УЧЕТОМ ВЫПЛАТЫ ЗАКАЗЧИКОМ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ И МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ

КОНТРАКТМО.РФ +7 (495) 990-77-77

По вопросам службы по контракту можно обратиться в военный комиссариат Дмитровского городского округа, городского округа Дубна и Талдомского городского округа Московской области, который находится по адресу: Дмитров, ул. Черкистская, 2.

ВНИМАНИЕ!

Тонкий лед – одна из главных опасностей осенне-зимнего периода. Каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий ледяной покров, тем самым подвергая свою жизнь смертельной опасности!

- Лед становится прочным только после того, как установятся непрерывные морозные дни.
- Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 7 см.

- Лед непрочен в местах быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов.
- Крайне опасен лед под снегом и сугробами, а также у берега.

Уважаемые родители, контролируйте поведение детей, интересуйтесь, где и как они проводят свободное время, расскажите об опасности выхода на тонкий лед, о недопустимости игр на непрочном льду.

Лед ломается резко, ребенок просто не успеет ничего сделать. Объясните своим детям: если они стали свидетелями такого происшествия, нужно срочно звать взрослых на помощь и звонить в **112**. Берегите себя и своих близких!



Под Покровом Богородицы

Икона] В Спасо-Влахернском женском монастыре отметили юбилей возвращения чудотворной иконы



Епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл возглавил Божественную литургию в Спасском соборе – главном храме Спасо-Влахернского женского монастыря, который находится в поселке Деденево.

Это событие произошло в знаменательный день – десятилетие возвращения чудотворной иконы Божией Матери «Влахернская» в святую обитель.

На торжественном богослужении присутствовали глава

Дмитровского муниципального округа Иван Курданин, председатель регионального отделения международной общественной организации «Союз православных женщин» в Московской области Светлана Тягачева, педагоги и учащиеся Деденевской средней общеобразовательной школы имени Н.К. Крупской, воспитанники воскресной школы Спасо-Влахернского монастыря, а также прихожане и паломники обители.

После богослужения епископ Кирилл обратился к со-

бравшимся с напутственным словом, в котором особо отметил настоятельницу монастыря, сестер обители и всех молящихся. Игуменья Александра выразила глубокую благодарность владыке, духовенству и гостям за участие в праздновании юбилея возвращения Влахернской иконы Божией Матери. В знак признательности она преподнесла епископу Кириллу рукописную копию святыни.

Воспитанники воскресной школы монастыря порадовали владыку вокальным



В ДМИТРОВЕ ПАМЯТНИК КНЯЗЮ ЮРИЮ ДОЛГОРУКОМУ БУДЕТ СНОВА УСТАНОВЛЕН НА ПОСТАМЕНТ

В прошлом году в Дмитрове был проведен первый этап благоустройства Советской площади в рамках нацпроекта президента РФ «Инфраструктура для жизни». Этот проект стал важным шагом на пути к созданию комфортной и современной городской среды.

Здесь проведена укладка противоскользящей плитки, обустроены прогулочные зоны, парковка и велодорож-

ки, установлено новое освещение, выполнен монтаж и запуск фонтанов.

Во время проведения первого этапа благоустройства было принято решение убрать постамент памятника Юрию Долгорукому. Однако многие жители выразили желание вернуть его на место, считая, что памятник основателю города, установленный на своем историческом постаменте, выглядит более эстетично и гар-

монично вписывается в общий архитектурный ансамбль.

– В нашей работе очень важно учитывать мнение жителей, поэтому по их просьбам постамент к памятнику Юрию Долгорукому будет возвращен. Благодаря всем за активное участие и поддержку. Вместе мы делаем наш округ лучше и комфортнее, – отметил глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального округа
Московской области:

– Это торжественное мероприятие стало ярким примером того, как церковь, власть и общественность могут совместно работать для достижения общих целей, укрепляя духовное наследие и поддерживая высокие нравственные идеалы.

выступлением и вручили ему свои рисунки. Хор «Союз православных женщин» дополнил торжество исполнением нескольких духовных песнопений.

Затем епископ Кирилл вручил епархиальные награды. Медалью священномученика Серафима (Звездинского), епископа Дмитровского, были удостоены: начальник управления образования администрации Дмитровского муниципального округа Татьяна Малинникова, учитель гимназии «Дмитров» Алла Курбатова и другие.

Благодарственными грамотами были награждены директор Деденевской школы имени Н.К. Крупской Светлана Кравченко и клирик Спасо-Влахернского монастыря иерей Илья Попрыгин.

справка

Влахернская икона Божией Матери несколько веков связана с поселком Деденево через дворян Головиных. «Многочудесная икона Влахернская» (так названа она в старинных описях) получила свое название от Константинопольского храма, названного, как говорит предание, по имени скифского воеводы Влахерны, убитого на сем месте. Влахернская икона Божией Матери была иконой византийских царей. Она была вылита из воскомастики с пеплом святых мучеников, сожженных в Никомидии. В VIII веке, во время иконоборчества, икона была спрятана в стенах храма Пантократора (Вседержителя). В IX веке перед Влахернской иконой Богоматери диаконом Константинопольской церкви был написан акафист «Радуйся, Невесте Невестная» в честь преславного заступничества Пресвятой Богородицы при нападении на Константинополь славянских князей Аскольда и Дира. В XIV веке икону видели в Константинополе русские паломники. Когда турками был захвачен Царьград, икону некоторое время скрывали в патриархии, затем отправили для безопасности на Афон. Местные иноки, благоговев к ней, сняли с нее форму и отлили еще три подобные иконы. В 1654 году все четыре иконы были отправлены в Россию царю Алексею Михайловичу. Одна из икон попала к Головиным по ходатайству племянницы патриарха Филарета Марины Троекуровой – супруги Алексея Головина. В Деденевский храм Влахернская икона Божией Матери поступила в 1713 году. Являть чудеса икона продолжала и в России. Село «Новоспаское Деденево тож» сохранилось невредимым от чумы в 1770-м и от холеры в 1831 году благодаря заступничеству Влахернской иконы Божией Матери, которую обносили вокруг селения. В 1812-м во время нашествия Наполеона икону тоже обносили вокруг селения, и хотя неприятель был в Деденево, он не причинил никакого вреда. С 1922 года Спасо-Влахернский монастырь был закрыт и разграблен. Чудотворная Влахернская икона Божией Матери попала в собрание Дмитровского краеведческого музея, откуда в 1960-х годах была передана в Центральный музей древнерусской культуры и искусства имени Андрея Рублева в Москве. Во время пребывания в музее из иконы были изъяты мощи святых и переданы в ризницу Свято-Троицкой Сергиевой лавры. Передача иконы состоялась 31 января 2015 года, в Москве, в музее имени Рублева. Святыню поместили в специально приготовленный киот. Теперь икона Божией Матери «Влахернская» доступна для прихожан, и каждый желающий может приложиться к святыне и помолиться перед ней.



В этом году работы по благоустройству будут продолжены. Специалисты проведут ре-

монт покрытия пешеходной зоны на улице Загорской, а затем и Кропоткинскую улицы.



Скорость. Меткость. Драматизм

СПОРТ] 160 спортсменов боролись за медали в биатлонном первенстве

В Центре зимних видов спорта прошли первенство Московской области по биатлону среди юношей и девушек 15–16 лет, а также спортивные соревнования для юношей и девушек 13–14 лет в дисциплине «гонка».

Сезон выдался непростым из-за капризов погоды, но это не помешало юным биатлонистам из разных городов Подмосковья выйти на старт и показать свои лучшие результаты.

По итогам соревнований в каждой возрастной категории были определены победители и призеры, которые получили заслуженные медали и грамоты, а также памятные подарки от спонсора.



Мирослава Алагизова и Мария Прудникова, представлявшие спортивную школу олимпийского резерва «Дмитров М.Б.М.», заняли 3-е и 6-е места соответственно.



После гонки всех участников ждала полевая кухня, так что можно было подкрепиться, согреться и поделиться впечатлениями.



КУЛЬТУРА]

В ДМИТРОВЕ ПРОШЕЛ ВТОРОЙ ЭТАП «ХА-ХА ЛИГИ» КВН



На сцене филиала «На Большевицкой» ЦДК «Созвездие» блистали шесть ярких команд:

- победители прошлого сезона «ДиваноДамы»;
- новый состав команды «Рецепт Безе»;
- «Пацаны» из Подмосковного политехнического колледжа;
- «Тушите свет» от Дмитровского техникума;
- «Улица Маркова», созданная в рамках трудовой кампании «Лето добрых дел»;
- Команда КВН Лицея № 4.

Традиционные конкурсы – «Приветствие», «Разминка» и «Биатлон» – позволили командам показать все, на что они способны: остроумие, находчивость и командный дух.

По итогам встречи лидировали «ДиваноДамы» с 10,4 балла, за ними следовали «Улица Маркова» и «Пацаны» (по 10,2 балла).

Общие итоги за два этапа:

- «Пацаны» – 20 баллов;
- «ДиваноДамы» – 19,6 балла;
- «Тушите свет» – 19,4 балла;
- Команда КВН Лицея № 4 – 19,2 балла;
- «Улица Маркова» – 18,6 балла;
- «Рецепт Безе» – 17 баллов.

В Дмитровском округе КВН пользуется большой популярностью, объединяя талантливых и креативных ребят. С 2020 года это направление активно развивается, демонстрируя впечатляющие успехи: участие в первом туре в Сочи, выход в финал Рязанской лиги, триумф в финале первой Подмосквонной лиги и достойные выступления команд в полуфинале Тверской лиги.

Следующий этап обещает быть еще ярче. Не пропустите – впереди борьба за звание лучшей команды округа!

